

И-сидирек редакция сов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНЫЙ ТАЙДОН

15
МАЯ
1936 г.
№
31 (333)

ОРГАН Крапивинского РАЙКОМА ВКП(б) РАЙИСПОЛКОМА АДРЕС РЕДАКЦИИ Крапивинское, Запсибкрай СОВЕТСКАЯ, № 7, Тел. 48 ПОДПИСНАЯ ПЛАТА в м-ц 30 к. цена отд. № 5 к.

„Сейчас все зависит исключительно от нас, от нашей организованности, от нашего умения использовать ту богатую технику, которой оснащены колхозы и совхозы“.

Р. ЭЙХЕ.

Товарищи трактористы и трактористки боритесь за переходящий мандат, за сжатые сроки и высокое качество сева

Сеять быстро

Сев по району идет преступно слабо. На 10 мая за сеяно только 2176 га или 6,7 процента к плану.

Причиной этого является недопустимая раскаты и отсутствие решительной борьбы с „грязными“ и „мерзлыми“ настроениями, по существу с саботажем, ведущим к срыву выполнения решения партии и правительства о проведении сева в 10-12 дней.

Несмотря на ряд указаний в колхозах до сих пор проводится практика работы по напахоте, бороньбе и сева (в один след работают несколько плугов и борон на лошадях—„Чуваши труд“, „Кузбасс“, им. Грядинского и в др.). Это прямая попытка задержать стахановское движение, уронить передовиков по отстающим. Это прямой саботаж против стахановского движения.

Совхоз 324 не посеял ни одного гектара на 12 мая. А совхоз 82 удосужился посеять 2 га, между тем 70-80 гектар по южным склонам можно было вспахать и засеять. Хуже того во всех совхозах есть теория на лошадях не производить пахоту, а лошади стоят без дела. Это бездушие благодушие.

В колхозах не все лошади используются на работе (в колхозе „Красные орлы“ 2-й бригаде 10 мая работало 9 лошадей из 17, так же и в колхозе „Мунгат“).

Тракторный парк в МТС и совхозах не переключился на работу с полной нагрузкой, особенно гусеничные, которые могли работать раньше 3-4 дня. Больше того, в МТС плохо обеспечены заправочным инвентарем, не доставляется горючее, из-за чего тракторы простаивают по нескольку часов.

Весна не ждет. Сегодня 13 мая. Надо мобилизовать все силы и средства на полевные работы. Оперативно и конкретно руководить севом. Разбить вдрызг всякого рода теоретика и „сырые“ настроения. Покончить с саботажем против сева. Развить стахановское движение, тщательно готовить рабочее место трактористам, пахарям и сеяльщикам. В этом будет успех сева.

За стахановский сев, товарищи!

Совхоз 324 на 12 мая не засеял ни одного гектара. Директор товарищ Борисовский объясняет это тем, что на подосах снег лежит и к тому же буря помогает.



Стахановец: — Товарищ директор, сеять пора!
Директор: — Что? Сеять? Да, как это возможно! Снег вот и к тому же погода „сырая“, а сеять... мы еще успеем.

Тракторный отряд № 9 завоевал два переходящих мандата

Тракторной бригаде № 9, при колхозе „Красная нива“, Тарадановская МТС—вручила 2 переходящих мандата Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

На 10 мая 1936 года по бригаде выработано по 21 га на трактор, расход горючего 21 кг. на 1 га.

Переходящие мандаты вручены бригадире тракторного отряда товарищу Сарникову Михаилу и лучшему рулевому трактористу товарищу Купрису Семену.

Директор Тарадановской МТС Ерохин.

Мандатоносцы в Барачатской МТС тов. Ермаков и Калашников

Барачатская МТС вручила переходящие мандаты Крайкома партии и Крайисполкома лучшим трактористам тракторных отрядов № 2 и 4.

Переходящие мандаты Крайкома и Крайисполкома завоевали трактористы:

Товарищ Ермаков, тракторист отряда № 2, при колхозе „Коминтерн“, выработавший, при норме 16 га—18 га—113 проц. к заданию и сэкономивший горючего 112 килограмм; качество работы хорошее.

Товарищ Калашников, тракторист отряда № 4, при колхозе „Красный герой“, выработавший, при норме 16 га—18 га—113 проц. к заданию и сэкономивший горючего 28 килограмм; качество работы хорошее.

Директор Барачатской МТС Королев.

Сводка

о ходе сева яровых по колхозам и единоличникам по Крапивинскому району на 10 мая 1936 года.

№ п/п	Наименование сельсоветов	План га	Посеяно га	%
1	Березовский	797	114	14,3
2	Трифоновский	954	121	12,6
3	Междуровский	1386	161	11,6
4	Борисовский	3653	340	9,3
5	Поперечинский	1890	174	9,2
6	Сарапкинский	1979	175	8,8
7	Тарадановский	3369	276	8,1
8	Барачатский	3453	243	7,0
9	Ново-Барачатский	2101	120	5,7
10	Анло-Атынаковский	3312	167	5,0
11	Крапивинский	1523	71	4,6
12	Панфиловский	2193	95	4,3
13	Бердюгинский	1629	57	3,4
14	Банновский	1165	35	3,0
15	Салтымаковский	1488	25	1,6
16	Ажандаровский	405	2	0,5
17	Ячменюхинский	185	—	0,0
18	Ивановский	718	—	0,0
Итого		32200	2176	6,7
В т. ч. Тарадановск. МТС		11330	789	6,9
Барачатск. МТС		9370	387	6,2
Вне МТС		10600	800	7,6
Было на 10 мая 1936 г.		32930	4823	14,6

Товарищи Сарников Михаил и Куприс Семен первые завоевали переходящие мандаты

Лучшие показатели на севе за первую пятидневку на тракторах по Тарадановской МТС показал тракторный отряд № 9, бригадир товарищ Сарников Михаил, выполнивший производственное задание на 103 проц.

Рулевой тракторист—стахановец товарищ Куприс Семен выполнил свое задание на 110 проц. и сэкономил горючего килограмм на гектар.

Крепкая трудовая дисциплина в отряде, любовная забота о тракторе и прицепном инвентаре каждого тракториста—вот, что обеспечило отряду завоевать переходящие мандаты Крайкома партии и Крайисполкома.

Ни одной минуты не проходит даром у бригадира. Тов. Сарников руководит отрядом оперативно и конкретно, за ранее сам под-

бирает участки для работы, при малейшей остановке трактора прибегает к трактористу на помощь, быстро устраняет неполадки и это все обеспечивает нормальную работу стальных коней.

Получая переходящие мандаты, бригадир—стахановец тракторного парка Тарадановской МТС тов. Сарников Михаил и стахановец—рулевой тракторист товарищ Куприс Семен в один голос заявили,—как они уже первые завоевали оба мандата по Тарадановской МТС в свой отряд,—что они не выпустят из своих рук этот почетнейший документ и дадут еще лучшие показатели, подлинные образцы стахановского труда на сложнейших машинах—стальных конях.

Г. Антопенко.

ШМЕЛЕВА СТАЛА ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ НАД СОБОЙ

При обмене партдокументов коммунистке товарищу Шмелевой (совхоз 82) секретарь райкома партии тов. Селверстов указал на ряд недостатков в ее работе и дал конкретные практические указания для того, чтобы она улучшила свою работу и ликвидировала свою малограмотность.

После обмена партбилета товарищ Шмелева больше стала работать над собой, аккуратно посещает политзанятия, хорошо готовится к занятиям. Активно принялась за ликвидацию своей малограмотности.

Товарищ Шмелева телят-

ница — бригадир. Сейчас усилила массово-политическую работу среди телятниц, мобилизует их на сохранение молодняка, на то, чтобы чисто содержать телят и заботливо ухаживать за телятами.

В телятнике товарищ Шмелева навела хороший порядок. Прекратила массовый падеж телят на 3-й ферме совхоза.

Товарищ Шмелева по-настоящему стала бороться за исправление своих недостатков в работе и за повышение идейно-политического уровня и технической грамотности.

Парторг. Хохлов.

ВЫЗОВ ПРИНЯЛИ

Коллектив Барачатского маслозавода, проработав на своем совещании вызов и условия социализации коллектива Крапивинского маслозавода, помещенное в газете „Красный тайдон“, принимает и выдвигает дополнительные следующие условия соревнования:

1. Добиться закупки молока по конвенционным ценам не 2700 центнеров, а 3000 центнеров.

2. Внести 8 пунктов в договор о том, чтобы вырабатывать продуктов шари-

треба сыровой массы 40 центнеров, сыров 5 центнеров и квасу 3000 литров. Одновременно по всем пунктам нашего соцдоговора вызываем на социализацию Аило-Атынаковский маслозавод. Проработайте и дайте ответ через газету „Красный тайдон“.

Директор маслозавода

М. Воробьев.

Мастер маслозавода

П. Скоробогатов.

Мастер сырозавода

А. Шерин.

Стахановская декада

по маслозаводам

С 20 мая по 1 июня маслозаводы Крапивинского Раймаслопрома проводят стахановскую декаду. Перед заводами поставлены 2 серьезных задачи: 1) перевыполнить план мая месяца с недомками прошлых месяцев и 2) поднять качество продукции в сравнении с показателями апреля.

Работники заводов и сливочных отделений должны немедленно начать подготовку к стахановской декаде. В основу работы нужно положить массово-разъяснительную работу среди сдатчиков, среди работников МТФ за досрочное выполнение обязательств и сдачу молока наилучшего качества.

Молочно товарные фермы должны включиться в проводящую стахановскую декаду и своим примером вовлечь остальных сдатчиков. Молочно товарные фермы должны перевыполнить май

ские планы и дать заводам доброкачественное сырье. МТФ должны бороться за получение премии, выделенной трестом „Запсибмаслопрома“ в сумме 100 тысяч руб. и 4 автомашин, для премирования в 1936 году лучших районов, сельсоветов, колхозов, ферм и отдельных работников.

Проорганизацию и члены профсоюза обязаны помочь заводам провести организационную работу в подготовке к стахановской декаде.

Сдатчики молока! От вас зависит выполнение плана. Выполняйте досрочно свои обязательства, сдавайте досрочно и качественное молоко!

Итак, за образцовое проведение стахановской декады, за перевод всех маслозаводов на постоянную стахановскую работу.

Раймаслопром

Бердышев.

Сельсовет организуй переправу

Междугорский сельсовет не организовал переправу через речку Мулгат. На переправе поставили плохую лодченку. В результате 10 мая колхозник Козловский (колхоз „Прогресс“), — при переправе набежало полную лодку, — чуть не

утонул и едва удалось спасти. Колхозники из колхоза „Смычка“ так же не могли попасть в Междугорку из-за отсутствия переправы. Сельсовету надо немедленно организовать переправу.

Суворов.

Колхоз „КРАСНЫЕ ОРЛЫ“

ПРОВАЛИВАЕТ СЕВ

В колхозе „Красные орлы“ (Тарадановский сельсовет) сеют совершенно плохо. Актив колхоза еще не мобилизовался.

Бригадир Логунов настроен так, что скоро идет в Красную армию и не организует дело (по объяснению предколхоза) в бригаде. Бороноволок Корастелева Татьяна и Федоткина — систематически не выполняют норму выработки. Заборанивают только по 3-4 га, когда норма 6 га, а возможности есть. Работают все вместе.

У него в бригаде есть прогульщики: бороноволок Лебедев 10 мая не выехал на работу и бригадир не знает по какой причине. Кроме того он разбросал

сбрую и она мокнет на поле. Тягловая сила не используется вся. Например, 10 мая работало только 9 лошадей, а всего лошадей в его бригаде 17. Не лучше дело обстоит и во второй бригаде, где бригадир Сидоренко.

Бороноволок тоже не выполняют норму выработки, вместо 6 га, заборанивают 4 га. Пахаря тоже, вместо 1 га, пахут по 0,8 га. Сельщики засевают только 3 га (сельщик Шерин Павел).

Бригадир Сидоренко принимает вредительскую работу от бригадира тракторного отряда Авимова. Например 10 мая сеяли овес на земле совершенно плохо вспаханной.

Сеяльщик заявлял тов. Сидоренко о том, что сеять нельзя на такой земле, но он не обратил внимание.

Пахал эту землю тракторист Фолин Лука. А часть земли было не принято, на которой тоже сеют.

Всего по колхозам засеяно только 53,5 га, когда у них имеются возможности уже сеять во-всю, т. е. земля половина готова.

Мы считаем, что сельсовету нужно обратить серьезное внимание на работу колхоза. Привлечь к ответственности таких бригадиров, как Логунов и Сидоренко, — которые нарушают агроправила и срывают сев.

А. Лагунов,

А. Чуфистов.

Тракторный отряд перестраивается

Тракторный отряд № 10 при колхозе им. Куйбышева до сих пор была обременена „сырыми“ настроениями. Особенно сеял „сырые“ и „мерзлые“ настроения член правления колхоза Снытко Иван, который работает на тракторной сеялке, а 11 мая пьянствовал, тогда как все колхозники работали.

Трактористы на своем производственном совещании осудили плохую работу тракторного отряда и „сырые“ и „мерзлые“ настроения. Трактористы взяли на себя обязательство перевыполнить нормы, на трактор ХТЗ и СТЗ дать выработки 5 га в смену, и не меньше, и завоевать переходящие мандаты Крайкома и Крайисполкома из отряда № 9.

Предколхоза им. Куйбышева *Фражко.*

ЖИВОДЕРОВ умышленно срывает работу

Тракторная бригада № 1 при колхозе „Завет Ильича“ (Тарадановская МТС) умышленно срывает пахоту. На 11 мая бригада вспахала 4,9 га.

Бригадир тракторного отряда тов. Живодеров сам проявляет „сырые“ и „мерзлые“ настроения. В колхозе имеется 50 га земли, которую можно давно пахать, а он отсиживается в вагончике и ждет у моря погоды.

Тов. Живодеров, своими „сырыми“ и „мерзлыми“ настроениями срывает проведение весеннего сева.

Мелентьев.

Скирковский не обеспечил лошадей кормами

В колхозе „Завет Ильича“ лошади стоят без корму, кормами лошадей не обеспечили, кормят пшеничной соломой.

Правление колхоза не побеспокоилось своевременно перебросить фураж из гор. Ленинска, а сейчас отрявают лошадей от работы.

Стахановцы — Пономарев Иван, Коростелев Николай, — на производственном совещании заявили, что безобразно ухаживают за лошадьми, никак не дают возмож-

ности добиться высокой производительности труда.

Правление колхоза и лично предколхоза т. Скирковский, видя, что это безобразие ведет к срыву сева, но никаких мер не принимает, ходит хнычет, вместо принятия решительных мер. Сам проявляет „мерзлые“ настроения. 11 мая 3 бригада целиком не работала, тогда когда можно было пахать.

Агитбригада.

ХОТЯ И УДИВИТЕЛЬНО, НО ФАКТ

Неоднократные решения правительства о развертывании бесберейного снабжения — торговли хлебом и в любом количестве, очевидно, еще не дошли до наших твердолобых работников потребсоюза и сельпо; не говоря уже о качестве продаваемого сельпо печеного хлеба.

Уже в течение недели рабочие и служащие недосыпают 2-3 часа. Только еще 5 времени, а у хлебного магазина Крапивинского сельпо выставились веревочкой люди — стали в очередь за хлебом. Это хотя и удивительно в наше время, но факт.

Сельпо, вместо трех тонн потребности, выпекает только 1-1,5 тонны. А вчера еще

„лучше“ сделали. Предправления сельпо товарищ Мильков ждал у моря погоды, т. е. когда привезут зерно из Ажандарово, не принял никаких мер для того, чтобы выпечь хотя бы то количество, которое выпекали. И в результате население на весь день осталось без хлеба. Что вызвало ряд возмутительных вещей.

Потребители требуют от сельпо полного удовлетворения потребности в хлебе. При чем, доброкачественной выпечки.

Пора прекратить, товарищи работники сельпо, бездушно относиться к покупателям.

По поручению, стоявших в очереди *Киселев.*

Советую всем женщинам

Я, Каюткина Таисья, имею два ребенка. Первого я родила дома с бабушкой. Тяжелые муки перенесла и после родов я сильно болела. А второго я родила в больнице. Благодаря заботы партии и правительства о женщине, мне пришлось родить без боли. До родов мне сделали несколько уколов и после этого я не чувствовала никакой

боли. После родов я чувствовала себя совершенно здоровой, как будто ничего и не было.

Я советую всем женщинам родить только в больнице при помощи врачей, а не дома с бабушкой.

Каюткина. Т.

Врид. редактора Козлов